



## 国家出台指导意见 规范实施政府和社会资本合作新机制

新华社北京11月8日电(记者陈伟伟)记者8日从国家发展改革委了解到,国务院办公厅近日转发国家发展改革委、财政部《关于规范实施政府和社会资本合作新机制的指导意见》。

指导意见提出,规范实施政府和社会资本合作新机制,充分发挥市场机制作用,拓宽民间投资空间。坚决遏制新增地方政府隐性债务,提高基础设施和公用事业项目

建设运营水平,确保规范发展、阳光运行。

指导意见明确,聚焦使用者付费项目,全部采取特许经营模式。合理把握重点领域,优先选择民营企业参与,明确管理责任分工,稳妥推进新机制实施。

在规范推进建设实施方面,指导意见提出,严格审核特许经营方案,公平选择特许经营者,规范签订特许经营协议,严格履行

投资管理程序,做好项目建设实施管理。

在加强运营监管方面,指导意见明确,定期开展项目运营评价,惩戒违法违规和失信行为。规范开展特许经营协议变更和项目移交等工作,建立常态化信息披露机制。

此外,指导意见还明确了支持民营企业参与的特许经营新建(含改扩建)项目清单(2023年版)。

# 习近平向2023年世界互联网大会 乌镇峰会开幕式发表视频致辞



11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京11月8日电 11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了

全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互

鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、努

实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各国的互联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携手起来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

## 全力以赴拼经济

## 汇聚发展新动能

□眉山日报全媒体首席记者  
李幸 文/图

铆钉成型机上,挂着一卷卷1吨重的钢丝,它们通过成型机成型后,变成规格不同的光杆铆钉,再经过搓丝、热处理、表面处理等工序,成为成品铆钉……近日,走进位于眉山高新技术产业园区的眉山中

车紧固件科技有限公司生产车间,随着机器轰鸣声,一箱箱铆钉和套环被生产出来,转运装车。这些产品,有很大一部分将发往海外市场,用于太阳能发电板的支架连接。

同一时段,位于彭山经开区的四川杉杉新材料有限公司年产20万吨锂离子电池负极材料一体化基地一期碳化车间内,12条自动化、

智能化产线全部投用,今年1—9月,该公司实现产值超28亿元。

企业开足马力、项目竣工投产正是眉山坚持企业主体、项目为王、落地为实,全力为经济增长提供有力支撑的生动体现。

11月2日,市委财经委员会第六次(扩大)会议召开。会议分析研判当前经济形势,要求坚持目标

不变、力度不减、锻长补短,冲刺两个月、打好收官战,确保高质量完成全年经济社会发展目标任务。

在此之前,眉山市部署开展了9个专项行动,加快眉山转型发展和高质量发展步伐,切实把“拉动经济”“稳定增长”落实到服务生产主体上、落实到一个个具体项目上。  
(下转03版)

## 乘风而起“青神竹”

□眉山日报全媒体记者 古良驹

国家“以竹代塑”步伐加快,青神竹业迎风而起;

城乡融合发展风起云涌,青神竹里巷子、竹里稻香等文旅生态康养项目陆续亮相;

近年来,青神县先后荣获“中国竹编艺术之乡”“国家生态文明建设示范区”“全省乡村振兴先进县”“省级竹产业高质量发展县”“竹编特色小镇”等殊荣。

2023中国国际竹产业交易博览会将于11月10日—12日在我市青神县举办,境内外政务嘉宾、专家学者、协会商会负责人、专业采购商、投资商和参展商等640余人参会,共谋竹产业发展。

如今的青神,用占全省1%的竹林面积创造了全省近10%的竹产业产值。回首过去的几年,青神聚焦“以竹代塑”、生态康养、产销衔接,实实在在让竹产业实现了高质量发展,成为“两山”转化的典范。

### 风起竹林青山翠

青神,是打造竹产业“两山”转化的典范

青神县坚持绿色发展理念,因地制宜发展竹产业,推动竹林生态价值向经济价值转化,实现竹林风景线建设与人民幸福感相融共促。

青青竹林风景优美,时时刻刻展现着生态与美感。

青神县按照“竹+1+N”的理念,建成公园10个,绿廊8.1平方公里,沿江沿路竹林风景线150公里,五星级园区1个,省级现代竹产业基地4个,省级竹林康养基地1个,省级竹林小镇2个,省级竹林人家1个,省级翠竹长廊2条,竹林面积达20万亩,森林覆盖率达48.8%,年实现固碳6.8万吨。

青神县的竹里风景,从竹林湿地到竹里桃花,从竹里海棠到竹里梅花,从竹里巷子到竹里院子……在最新亮相的竹里稻香景区,游客与群众在竹林的荫凉中,感受天府粮仓稻花香。

从9月22日丰收节亮相到十一

## 高质量发展当先锋

长假结束,竹里稻香景区迎接游客10万人次。景区内第一个开业的餐厅,几乎天天预定满座。“竹林形成的林盘,是儿时的回忆。有竹林风景相伴,胃口特别好。”一位食客这样说。

“以竹代塑”迎风起

青神,打造一流竹产业,成为“以竹代塑”的领军者

青神县通过园区引领、市场拓展,推动竹产业高质量发展。建成国家青神竹编产业示范园区,成立全国唯一以竹产业为主营业务的国营公司——青神国际竹艺城投资有限公司,集聚四川环龙、云华竹旅等竹企150余家,打造亿元加工企业2家、国家林业重点龙头企业2家,带动2万人从事竹产业。

其中,青神县探索建立“竹农+国营公司+龙头企业”的种销模式,实施竹良种推广和种植技术培训,全县2万余户竹农,户均从竹产业方面增收2500元以上。青神县竹产业总产值逐年递增,从2018年的30亿元到2022年的70.6亿元,实现产值翻番。2023年上半年,已实现竹产业产值40亿元。

有了一流竹产业为基础,当“以竹代塑”的风吹来,青神竹产业不仅拿出能够代替塑料袋的竹篮竹兜、代替塑料餐具的竹餐具,代替塑料家具的竹家具,更拿出了代表全球顶尖水平的竹纤维产品——

青神积极建设斑布竹产业园,成功争取斑布百万吨竹材生物质精炼项目,

(下转02版)

全力以赴拼经济搞建设  
坚定不移推动高质量发展

## 我市青创项目在2023年“创青春” 川渝青年创新创业大赛上获一等奖

本报讯(杨雨婷 眉山日报全媒体记者 王琴)日前,2023年“创青春”川渝青年创新创业大赛决赛暨闭幕式在重庆市潼南区举行。经过多轮角逐,我市推报的“VR安心圈——虚拟现实技术赋能心理健康和社区韧性”项目,以第一名的成绩获得社会企业赛道创新组一等奖。

据悉,此次大赛以“青春学习二大创新创业未来”为主题,设科技创新、乡村振兴、数字经济和社会企业4大赛道和创新组、创业组2个组别。大赛自5月启动以来,累计吸引1800余个川渝青创项目、8000余名创业青年踊跃报名参赛。

其中,我市参赛获奖项目旨在利用创新医疗器械产品和科普教育服务,提升凉山州地区的儿童青少年群体的应急能力以及心理健康水平。团队基于自主研发的自然光照治疗系统、VR心理健康系统等创新医疗器械产品,以“筛查评估→科普教育→训练干预”为核心思路,结合当地情况设计了互动式安全教育和心理健康解决方案,既能降本增效,又提高了患者的依从性。

目前,团队已在凉山州、成都、泸州等地积极开展实践活动中,取得了显著成效,为助力社区基层治疗、实现医疗资源下沉贡献力量。

## 苏轼纪念邮票在眉山首发 苏东坡再次入列“国家名片”

本报讯(张忠苹 文/图)11月8日,《中国古代文学家苏轼》纪念邮票首发仪式,在东坡区穿越盛世“千里共婵娟”主题邮局举行。

据了解,《中国古代文学家(五)》纪念邮票一套5枚,全套邮票面值6.00元,邮票图案分别为欧阳修、苏轼、李清照、陆游、辛弃疾,其中邮票第2枚就是“苏轼”。邮票设计者著名画家马振声以苏东坡创作的记事抒怀词《定风波·莫听穿林打叶声》意境入画,采用中国水墨写意人物的表现方式,以艺术的手法再现了苏轼的倔强性格和旷达胸怀。这组邮票有一个特别的设计,在紫光灯照射下,呈现出新图景。其中,苏轼邮票画面出现“眉山苏轼”印章,和苏轼定风波“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生”的字样。

首发仪式由眉山市委宣传部、中国邮政集团有限公司眉山市分公司主办。活动现场配备了邮筒、临时邮戳、主题纪念戳,为游客提供加盖纪念戳、纪念品寄递、邮票邮品展销等邮政业务服务,并开展了邮票文化展、专家讲座、互动体验等多种形式的集邮活动。

眉山作为三苏故里,东坡文化绵延千年,辉耀古今,是中华优秀传统文化宝库中的一颗璀璨明珠,是眉山最重要的精神文化标识。900多年前,苏轼从眉山出发,今天他登上“国家名片”,用独有的载体为眉山代言,讲好东坡故

事,向世界展示了“千年英雄”的风采。

多年来,眉山深挖三苏文化的历

史资源,助力中国邮政发行三苏及眉

山相关题材邮票,并将集邮文化业务融入地方文旅经济,使其成为眉山文

旅的重要组成部分和三苏文化的“传

播使者”,为三苏文化旅游发展提供了新媒介。

据悉,此次邮票发行是继2012年8月31日发行《宋词》特种邮票中的苏轼《念奴娇·赤壁怀古》及2015年11月12日发行的《诗词歌赋》东坡词《水调歌头·明月几时有》后,苏轼文化元素再一次成为“国家名片”的设计主题。

